

## 联合国

### 呼吁用“两国方案”化解巴以冲突

11月29日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会11月28日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯呼吁国际社会共同努力,落实“两国方案”,尽快结束巴以冲突。

弗朗西斯在辩论会上表示,如果没有公正、持久和全面的和平,中东地区的持久安全和稳定不可能实现。打破冲突、暴力和相互伤害无休止循环的唯一可行途径就是根据联合国决议,实现“两国方案”。

弗朗西斯对加沙的临时停火表示欢迎,但同时表示这“远远不够”。他说:“我再次呼吁实现更长期的人道主义停火,以便加沙地带和所有受影响地区的所有需要帮助的人都能获得粮食、水和急需的医

疗援助。”他敦促立即无条件释放所有人质,并强调人道主义援助必须被允许进入加沙和受影响的地区。

古特雷斯11月28日就“声援巴勒斯坦人民国际日”发表致辞说,今年的国际声援日正值巴勒斯坦人民历史上最黑暗的时期之一。在这一天,国际社会要重申对巴勒斯坦人民的声援,重申巴勒斯坦人民在和平与尊严中生活的权利。

古特雷斯表示,加沙的巴勒斯坦人民正在遭受一场人道主义灾难,呼吁国际社会共同支持巴勒斯坦人民争取和平、正义、安全和有尊严的未来。“我们必须团结一致,强烈要求结束对加沙的占领和封锁。在联合国决议和国际法的基础上,以坚定和不可逆转的方式落实巴以和平安全共存的‘两国方案’。”



### 美国前国务卿基辛格去世

据美国媒体11月29日报道,美国前国务卿亨利·基辛格去世,享年100岁。这是2023年10月24日,基辛格在纽约举行的美中关系全国委员会年度颁奖晚宴上讲话的资料照片。

## 美国

### 美媒曝美军受训用武器恐致脑损伤

美国《纽约时报》近日报道,虽然多年来不同研究判定,美军训练用的肩扛式火箭弹等武器存在可致士兵脑损伤的风险,这些武器仍在大规模使用,而国防部相关纠正举措进展迟缓。

据报道,美国国防部已创建“作战人员大脑健康措施”项目研究相关问题、收集数据及提出纠正建议,并于去年首次设定武器爆炸安全标准,但在实际训练中,安全标准远未达标的武器仍在使用的。

美国海军2021年对13.8万名军人所做一项研究显示,服役时经历过更多爆炸的人后续出现焦虑、抑郁、精神错乱、药物成瘾乃至多种精神疾病等问题的风险更高。

《纽约时报》先前针对曾赴叙利亚和伊拉克作战的美军士兵展开研究,显示不少操作重型火炮的人回国后出现“改变一生”的精神和身体问题。

多名专家说,只要向士兵发放计量器,让他们看到爆炸的危险,他们便可注意自己的操作以便加以规避,进而显著降低遭受冲击风险。然而,即便是这样简易的举措,五角大楼还在研究如何推进。

美军特种作战司令部2019年即承诺向士兵发放这种计量器,然而四年过去了,只有从事相关研究的人员拿到了计量器。特种作战司令部回应《纽约时报》时称,爆炸计量项目“正在最后研发阶段”。

## 英国

### 这些文物引爆“口水仗”

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯访问英国,原定11月28日与英国首相里希·苏纳克会晤。然而,他接受采访时的一番话让苏纳克在最后时刻爽约。

米佐塔基斯接受英国广播公司(BBC)采访时说,在大英博物馆展出的帕特农神庙石雕“属于希腊,它根本就被偷走的”。在他看来,这不是所有权争议,而是关乎“重新统一”。

米佐塔基斯此番言论招致英方不满。路透社援引苏纳克办公室的消息报道,希方先前已保证,不会借米佐塔基斯这次访问“重提已解决了很久的问题”,即帕特农神庙石雕的归属问题。

苏纳克的发言人告诉媒体记者,鉴于希方“不守承诺”,英方决定取消会晤。

但希腊方面给出不同说法。BBC援引一名希腊消息人士的话报道,希腊方面没有作出英方所谓承诺。米佐塔基斯对英方临时取消会晤表达“不悦”,提前结束访英。

19世纪初,英国外交官埃尔金伯爵托马斯·布鲁斯从土耳其奥斯曼帝国统治下的希腊拿到当局“许可”,切割帕特农神庙大量石雕并运回英国。

英国政府后来收购这些石雕,并作为大英博物馆的馆藏展出。希腊长期以来要求大英博物馆永久归还自1816年以来“收藏”的石雕,但遭英方拒绝。

## 韩国

### 青年人口2050年减半

韩国统计局日前发布的数据显示,随着韩国人口老龄化趋势加剧以及出生率持续低迷,2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。

韩联社援引韩国统计局数据报道,2020年韩国19岁至34岁青年人口数量为1021万,在总人口中占比20.4%;预期2050年这一年龄群人数将降至521万,占总人口11%。

韩国青年人口数量过去数十年来持续减少,1990年、2000年和2010年这一群体人数分别为1385万、1288万和1097万。

此外,数十年来这一年龄群体中不婚者占比逐渐增加,2000年、2010年和2020年这一比例分别为54.5%、68.9%和81.5%。

## 一句话新闻

据美国哥伦比亚广播公司(CBS)日前报道,近40名美国国会议员提前宣布将不寻求连任,人数达到过去三个选举周期的峰值,报道称,对国会推动政策时无休止的争论与僵持感到失望是许多人离开的原因。据《环球时报》

美国、英国等多个国家的网络安全机构近日公布一份国际协议,一致认定企业需要在设计和使用人工智能(AI)系统时确保消费者等广大公众的安全。

据路透社日前报道,乌克兰国防部情报总局局长布达诺夫的妻子布达诺娃遭投毒,乌克兰国防部情报总局发言人安德烈·尤索夫同日证实了该消息的真实性,不过并未对该事件发生的具体时间进行说明。据《环球时报》

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前表示,北约是对抗和遏制俄罗斯的工具,北约也正是一个作为对抗工具而建立的联盟,就目前而言,北约并没有放弃遏制俄罗斯的计划,北约利用了乌克兰人民,将他们当做对抗俄罗斯的牺牲品。据央视新闻

近日,巴黎市长安妮·伊达尔戈在社交平台X上高调宣布,她决定退出这一平台,法国《世界报》报道称,伊达尔戈将X平台称为“巨大的全球下水道”,严厉抨击该平台存在传播虚假信息、煽动仇恨、宣扬种族主义和反犹太主义行为。据《环球时报》

澳大利亚卫生部长马克·巴特勒日前宣布,澳大利亚将从明年1月开始禁止进口一次性电子烟,3月将进口禁令扩大至非治疗类电子烟,以扭转“令人不安”的青少年吸电子烟人群增长趋势。

据《曼谷邮报》日前报道,泰国总理赛塔称,有骗子给他发信息、打电话,但他并未理睬对方,他指示数字经济与社会部加大对网络诈骗和电信诈骗中心的打击力度,呼吁公众听取数字经济与社会部的建议,了解如何避免受骗。据中新网

日本多家媒体日前发布的民调结果显示,首相岸田文雄领导的内阁支持率继续下滑,创下自民党2012年重新上台以来的内阁支持率新低,进入被视为下台前兆的危险区间。

本版除署名外均据新华社